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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do 
ano de dois mile vinte e um (2021). Aos dez (10) dias do mês de agosto 

do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara Municipal.de 
Petrolina, Estado de Pernambuco, situada?na Praça SantosDumont, 

s/nº, Centro,presentes os vereadores:Aerolande Amós da Cruz, Alex 
Sandro de Jesus Gomes, Antônio Marcos Conceição Costa, Carlos 

Alberto dos Santos), Diogo Silva Hoffmann, Gaturiano Pires da Silva, 

Gilmar dos Santos Pereira, Jose Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Manoel Antônio Coelho Neto, Marcos Maciel de 
Amorim, Maria Elena de Alencar, Osinaldo Valdemar de Souza, Osório 

Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira 

Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, Wenderson de 
Menezes Batista, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de 

Moura Lima e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Augusto Cesar 
Rodrigues Durando, Elismar Gonçalves Alves e Manoel Antonio Coelho 

Neto justificaram suas ausências. O presidente Aerolande Cruz iniciou a 
reunião ordinária e a convite do Presidente, o vereador Josivaldo 
Barros fez a leitura bíblica, no livro de 1º Coríntios, capitulo 13. Em 
seguida, o segundo secretário, vereador Gaturiano Cigano procedeu 
com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada p 
unanimidade. Dando continuidade ao pequeno expediente, o primei 
secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo 

e interno. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes 

matérias: Projeto de Lei do Executivo número 025/2021 — Aumenta o 

número de Vagas de cargos já existentes na estrutura administrativa do 

Município de Petrolina, cria O! (um) Cargo de Coordenador de 

Engenharia Clínica e dá outras providências; Projeto de Lei do 
Executivo nº026/2021 — Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Constituição de uma sociedade por ações, sob a denominação . 

Companhia de Saneamento e Aguas do Sertão — SAAS, e dá outra 
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31 providências; Projeto de Decreto nº 047/2021 — Autor — Elismar 
32 nçalves — Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo 

Dom Malan a PETROMED -— Prestação de Serviços em Saúde — ME; 

34 Projeto de Decreto nº 049/2021 — Autor — Wenderson Batista “Ementa: 
Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Paulo Nunes da 
Silva Bomfim; Projeto de Resolução nº 012/2021 — Autor — Josivaldo 
Barros — Ementa: Institui homenagem aos servidores públicos 
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municipais aposentados, em reconhecimento aos serviços prestados à 
Administração Municipal durante o tempo de exercício das suas 
Junções”.; Projeto de Lei nº 144/2021 — Autor — Josivaldo Barros - 

Ementa:Incorpora ao calendário oficial de Eventos de Município de 
Petrolina o “Aniversario Natalício do Bairro São Gonçalo” a ser 

comemorado anualmente no dia 15 de Novembro; Projeto de Lei nº 

145/2021 — Autor — Marquinhos do N-4 Ementa: Institui no 

Calendário de Eventos do Município de Petrolina a data comemorativa 
ao Dia do Trabalhador e Trabalhadora Assalariado(a) Rural, a 

comemorado anualmente no dia 17 de fevereiro; Projeto de Lei 

146/2021 — Autor — Gilmar dos Santos Pereira — Ementa: Denomind 
Centro de Referência em Saúde do Trabalhador - CEREST Regionk 
Petrolina, Edvaldo Alves de Oliveira; Projeto de Lei nº 147/20 
Autor — Gaturiano Cigano — Ementa: Dispõe sobre a realização do 

    

      

    

   

    

matérias do expediente interno foram aprovadas por unanimidade 

(15 x 0)» Na Ordem do Dia, o Presidente Aero Cruz colocouspara 

deliberação do plenário a seguinte matéria: Projeto de Lei it 
Legislativo nº 099/2021 — Institui o Programa Municipal de Registro de 
Feminicídio e Violência Doméstica Praticada contra a Mulher em 
Petrolina e dá outras providências - Autor: Comissão de Proteção e 

Defesa dos Direitos da Mulher, formada pelas Vereadoras: Maria 
Elena de Alencar, Samara da Visão e o Vereador Wenderson Batista. 
Submetido à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, 
com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes di 
primeira para segunda discussão e votação foi o projeto aprovado nos 
dois turnos por unanimidade (16 x 0). No horário reservado ao Grande 

Expediente, o vereador Wenderson Batista no uso da palavra solicitou 

ao Presidente da Casa e o apoio dos demais vereadores para a 
realização de uma audiência pública, para tratar sobre a causa animal, 

principalmente sobre os últimos ataques de cães em Petrolina: Disse que 

quando houve os ataques de cães em nossa cidade, tudo se voltou para a Sp 

Casa Plinio Amorim, porém, segundo o vereador, é necessária a 

realização dessa audiência pública com todos os órgãos competentes, 
inclusive os criadores desses animais para uma discussão mais 

abrangente sobre a causa animal.» Foi aparteado pelos vereadores 
Ronaldo Silva e Capitão Alencar, O presidente Aero Cruz fez 

esclarecimentos a respeito da importância das audiências pública, 

contudo explicou, que as solicitações de audiências públicas serãe 

analisadas por que ainda estamos em pandemia e as restrições 

continuam, age ainda, que se abrir exceção para a realização 
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80 de uma audiência, terá que abrir para as demais; por fim, pediu a 
1 compreensão da edilidade. O vereador Osinaldo Souza no uso da 

palavra discorreu sobre o voto impresso auditável. Disse que o Tribunal 
Superior Eleitoral não custa nada auditar as urnas ou as votações, 
porque o governo federal já disse que tem recursos para isso. Ressaltou 
que o voto impresso é preciso ser auditável, porque é preciso ter a prova 
do voto, uma vez que já foram comprovadas várias fraudes no sistema 
de votação atual. Declarou que quer seu voto impresso auditável e 
deixou a seguinte frase: “Viva a Democracia no Brasil”. Foi apartkido 
pelo edil Diogo Hofjmann. A parlamentar Maria Elena iniciou 
pronunciamento registrando seu carinho, seu abraço e o 
reconhecimento ao trabalho da Patrulha da Mulher de nossa cidade, 
pessoa do coordenador Jota Santos. Deixou três interrogações quê 

     

     

      

  

      marginal que divulgou as imagens de um ato sexual com uma 
dolescente de dezesseis anos? Como anda as investigações do 

feminicídio do bairro Santo Luzia?. Segundo a vereadora, esses foram 
três exemplos de casos acontecidos recentemente em nossa cidade e que 
até o momento não se tem resposta das investigações. Em seguida 
discriminou várias de suas ações, incluindo requerimentos e Leis em 
defesa das Mulheres em nossa cidade, como por exemplo, a Lei da 
Patrulha da Mulher, de autoria da vereadora Cristina Costa e subscri 
por sua pessoa, Lei essa que foi aprovada por todos os vereadores 
época. Disse que a Pairulha da Mulher tem como função garantir as 
medidas protetivas expedidas pela justiça e também atender aos pedidos 
de emergência em caso de violência doméstica. Informou que de janeiro 
a junho desse ano 516 mulheres foram atendidas em cumprimento a 
essas medidas; 1.465 visitas foram feitas e 23 prisões foram efetuadas, 
todas essas ações através da patrulha da mulher. Anunciou que segundo 
informação da delegada da Mulher de Petrolina Jussara, a meta é a € | 

descentralização da delegacia da Mulher para que a delegacia se 

of 
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estenda até o interior do nosso Município. A edil de forma objetiva e 
detalhada discriminou de 2019 a até o momento todas as ações e leis de 

que beneficiam a defesa e proteção da mulher em nosso Município e 

tudo aquilo que leva ao preconceito contra a mulher, O lider Marquinho 
do N-4 falou sobre a resposta do seu oficio enviado ao DINC, a resposta 
foi dizendo que a limpeza do dreno está programada para o ano de 
2023; o edil indagou como fica a dignidade dos nossos produtores, uma      



vez que esses produtores garantem a nossa economia, lamentou o 

vereador e fez um apelo aos políticos de nossa região. Os edis 
24 Wenderson Batista e Samara da Visão ratificaram as colocações do 

125 vereador Marquinhos do N-4 no que se refere a resposta do DINC. O 
126 vereador Gilmar Santos no uso da palavra explanou sobre a 
127 importância do Dia do Estudante, comemorado dia 11 de agosto, mas, 
128 em especial sobre a importância da Educação, uma vez que não adianta 
129 ter estudante se não tiver uma educação de qualidade, pública, gratuita, 
130 democrática e plural, que garanta o desenvolvimento humano. Voltou a 
131 criticar a gestão do presidente Bolsonaro, que segundo o edil, ataca a 
132 educação, a ataca a ciência, que em todo momento tem feito fake news, 

133 tem mentindo cotidianamente em nosso país; mente porque é um 

134 covarde, porque só pode mentir quem tem medo da verdade, só quem 
35 pode se apegar na mentira quem não quer enfrentar a realidade, 

136 externou o parlamentar. De forma contundente, o vereador Gilmar 

137 mostrou os pontos críticos de nosso país, destacando a educação do 

| 138 Brasil e ressaltando a evolução da Educação no governo Lula. A 

: 139 vereadora Maria Elena confirmou o número de urgência da Patrulha da 
140 Mulher que é 153. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande Cruz 

141 ence a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

142 próxi eunião ordinária, dia 17 de agosto, às 09h (nove horas) nesta 
143 Câma (unicipal. E, para os efeitos legais, foi lavradapresente ata, 
144 que ap idy“e apróvada vai assinada pelos vereadores presentes na 

59. Petrolina, 17 de agosto de 2021. 
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   Samara Mirely de Moura Lima 

 


